

**6/22**

**ZPRAVODAJ  
SBORU CÍRKVE BRATRSKÉ  
V PRAZE 5**

## **JSME V BOŽÍ RUCE**

Žijeme ve velmi nejisté době. Covid máme prozatím za sebou, ale nynější realitou je válka. Momentálně na Ukrajině, ale může být, že se rozšíří i na další státy. Slovensko, Polsko, naše republika a nakonec „může být, že padne vše“. Jistě se modlíme za ukrácení těchto válečných hrůz, teď tedy na Ukrajině, ale já u toho stále musím myslet na předpověď posledních věcí, jak ji máme zapsanou v Markově evangeliu ve 13. kapitole. Nejdřív zde Pán Ježíš v 5. verši nabádá: „Mějte se na pozoru, aby vás někdo nesvedl.“ A zdůrazňuje hrozbu falešných mesiášů. Hned nato upozorňuje na války a boje. V 7. verši dále říká: „Ale nelekejte se, musí to být.“ A aby toho nebylo málo: „ale to ještě nebude konec“. V 8. verši pak čteme: „Povstane národ proti národu, zemětřesení, hlad“ a „to bude teprve začátek bolestí“.

To tedy vůbec nejsou nadějně vyhlídky. Vždyť to zažíváme už dnes. O zemětřesení se mluví často, dokonce už i u nás, a to zdražování... Ale „musí to tak být“, protože svět ve zlém leží a hřích v jakékoliv podobě má zatím navrch.

David také procházel velmi těžkými situacemi, častokrát mu šlo o život. Ale v 31. žalmu nakonec vyznává: Já však, Hospodine, důvěřuji tobě, pravím: „Ty jsi můj Bůh, moje budoucnost je ve tvých rukou.“ On plně důvěřoval Hospodinu, že ho nenechá na holičkách, ať se stane, co se stane. Bezvýhradně, bez chytračení a všelijakých berliček. Vždyť to známe, jak se někdy snažíme Pánu Bohu pomáhat. Ne, ne! „Ty jsi můj Bůh a moje budoucnost je ve tvých rukou.“ A to stačí, i kdyby se mi vedlo kdovíjak špatně.

Pán Ježíš nás přece spasil nejenom pro časnost, ale hlavně pro Věčnost, kde nám už uchystal příbytky. Bojujme tedy dobrý boj víry až do konce svých životů, protože,

jen kdo dojde, spasen bude. Nechť je naší posilou poslední verš písně z Křesťanského kancionálu č. 445, Ó vezmi ruku moji:

„Bych neviděl to ráme, jímž Pán mne ved', vím přec, že nenechá mne, že kráčím vpřed. Jen ved' mne tedy, Pane, ty ved' mne sám, až tam má noha stane, kde zaplesám!“

**Támar Kočnarová**



## SETKÁNÍ PRAŽSKÝCH STARŠOVSTEV

V podvečer 25. dubna se v modlitebně CB Praha 13 setkali členové pražských staršovstev. Uskutečnil se splněný sen rady staršovstev Pražského seniorátu. Staršovstva by měla být místem důvěry a otevřenosti vůči Pánu Bohu a jeho vedení. Kazatelé staršovstva potřebují, kontaktů s nevěřícími lidmi mají daleko víc než sami kazatelé.

Důvodem společného setkání byla touha, abychom se navzájem seznámili, propojili, mluvili o tom, co jako jednotlivé sbory dlouhodobě neseme, co nás trápí, co nás inspiruje. Prostě abychom se naučili mezi sebou komunikovat. A časem zhodnotíme, zda taková setkání budou pro naše sbory přínosem.



Program obsahoval setkání v malých skupinkách, kdy se zástupci různých staršovstev po krátkém rozhovoru navzájem modlili za potřeby jednotlivých sborů. Poté každé staršovstvo graficky znázornilo, jakým směrem se ubírá, jaký má cíl, co je jeho předností, jaké má otázky do budoucna. Po prezentaci vlastní grafiky následovaly přímluvné modlitby za jednotlivé sbory, opět v kroužku několika staršovstev.

Konalo se také několik seminářů, podnětných a oslovujících. Tomáš Vodička se zúčastnil tématu Pražský seniorát a podpora uprchlíků z Ukrajiny. Přednášející Jana Macková se za Církev

bratrskou podílí na koordinaci celostátní pomoci v rámci České evangelikální aliance. O fungování i možnostech zapojení do této pomoci budou jednotlivé sbory informovány písemně.

Semináře Koncepční práce staršovstva, který vedl kazatel Pavel Plchot, se zúčastnila Olga Kutílková. Zde zaznělo, že nedělní bohoslužba, středobod duchovního života, by neměla lidi vyčerpat, ale naopak zmocnit, vystrojit pro každodenní Kristovský život (tzv. „rozptýlená bohoslužba“). Církevními představami a návazně povinnostmi je třeba služebníky nezahlcovat, naopak hledat jejich obdarování, pomáhat jim se rozvíjet, naslouchat jejich vizím, co by chtěli dělat, a rozpoznávat, co je dobré podporovat. Pokud lidi násilně směřujeme k něčemu, na co nemají obdarování – i když v jiném sboru je třeba tato činnost úspěšná – nepřináší to užitek jim ani sboru.

Seminář Finanční vedení sboru navštívil Aleš Čejka. Přednášející Marek Ranš zaujal fundovaným doporučením a tipy, jak nikoli zbytečně luxusně, ale zároveň účelně zajišťovat věci a opravy ve sboru. Doporučil, jak se jednotlivě i navzájem učit hospodařit s vyhrazenými finančními částkami, jak podporovat sborové projekty, o které se zajímá a za danou věc modlí více lidí, a také jak umožnit celému sboru vyjadřovat se k plánovaným sborovým výdajům.

Semináře Podpora služby mládeže ze strany staršovstva se zúčastnila Bohuslava Najbrtová. Kazatel Vojtěch Furák zdůraznil, že mládež není jen budoucnost sboru, ale jeho plnohodnotnou součástí. Mladí jsou dnes časově velmi vytiženi, je proto potřeba brát na ně zřetel a ve sboru je nepřetěžovat povinnostmi. Zároveň je povzbuzujeme a budme s nimi v kontaktu, aby cítili naše přijetí. Touhu po duchovním životě, a následné zapojení do sborové služby dává Duch svatý. Nekladme proto na ně naše požadavky, ale pomáhejme jim růst v jejich schopnostech, chuti i obdarováních.

Celopražské setkání staršovstev bylo obohacující, překvapila vysoká účast i chuť se zapojit do práce v seniorátu. Program jsme ukončili společnými modlitbami a vyjádřením naděje na brzké další setkání.

**Bohuslava Najbrtová**



## KŘÍŽEM KRÁŽEM KLÁNOVICKÝM LESEM aneb Smíchováci na Biblické stezce

Bylo ospalé sobotní ráno a naše dorostová skupina se potkala na Masarykově nádraží očekávajíc ranní vlak, který mířil do naší vytoužené destinace. Naši dorostenci plni energie se soustavně připravovali ještě ve vlaku. Někdo v tom spatřoval zjevný zápal a tužbu po dobrém umístění na Biblické stezce, jiný naopak zoufalý pokus dohnat znalosti, které se nestihli naučit dříve. Záleží na úhlu pohledu. Po dostavení se na místo srazu uprostřed nepoznané divočiny, též známé jako Klánovický les, jsme pozorně vyslechli instrukce nadcházejícího závodu a dokončili poslední přípravy (zapamatování si posledních veršů a rostlin).

Naši dorostenci se po odstartování závodu rozběhli s neobyčejnou vervou, jež je stála skoro všechnu energii. Na každém stanovišti bylo vidět a slyšet, že doběhla smíchovská skupinka, neboť na místě nechávali všechno, včetně znalostí samozřejmě. Dokonce jsem zaslechl, že odpovídali rychleji, než jim vedoucí stanovišť stíhali pokládat otázky. Celé tři hodiny běhali a sprintovali napříč vytyčeným územím, což překvapilo naprosto každého. Po závodě jsme v ukázněných



formacích čekali na vyhlášení výsledků, které se dostavily nedlouho poté, díky modernímu realizačnímu týmu.

Naši dorostenci obsadili krásná místa a jedna skupinka dokonce postoupila do finále Biblické stezky. Přesněji naše skupinky doběhly na celkovém 7., 9. a 14. místě, což samozřejmě náležitě oslavily, díky hodnotným, a hlavně jedlým cenám.

Naši vrcholoví atleti nechali na trati tolik ze svých sil, že jen těžko zvládali cestu zpět na vlakovou stanici. Naštěstí se všechno stihlo a pod Boží ochranou jsme se vrátili bezpečně domů. . .

**Tomáš Zeman**



## **STŘÍPKY Z VÝROČNÍ KONFERENCE CB**

Dlouhá čtyřhodinová cesta do Hradce nad Moravicí byla odměněna pohledem na červený zámek osvětlený nízkým západním sluncem – skoro pohádková krása přímo nad místem jednání i našeho ubytování. Bratr kazatel Pavel Černý řídil tak výborně, že jsme s Bohuškou vstoupily do hotelu přesně v poslední minutě, kdy ještě bylo možné získat večeři (a rozhodně stála za to 😊).

- Konferenční jednání bylo pokojné, radostné, občas veselé. Při vzpomínce na některá dávnější jednací kolbiště bylo velmi zřetelné a velmi potěšující, že mezi Konferencí a Radou Církve bratrské vládne dobrý vztah.

- Mimo jiné byl schválen důležitý návrh ohledně pozemků ve Chvalech. Situace byla dlouhé roky patová a tímto návrhem se konečně otevírá prostor začít vše konkrétně řešit. Pro schválení návrhu v diskusi svorně lobbovali zástupci zúčastněných stran (LRS i Diakonie CB) a při sčítání hlasů to chvíli vypadalo, že pro toto vstřícné řešení s chutí hlasuje i první ředitelka chvalského sirotčince sestra Jehličková – stále totiž vycházelo víc hlasů než zúčastněných delegátů.

- Bylo ordinováno pět nových kazatelů – Pavel Homolka, Lukáš Nyzio, Petr Luhan, Libor Neuman a Pavel Maňásek. Během rozhovoru o jednotlivých kandidátech došlo i na jejich přednosti, například na klíčovou schopnost sníst do hodiny tři talíře koblih (Petr Luhan to zvládl za 37 minut).

David Novák později připomněl, že za posledních pět let byla ordinace udělena celkem 24 vikářům (!) – díky Pánu Bohu za ně.

- V sobotu ráno jsme společně slavili sv. večeři Páně. Bronislav Matulík v kázání připomněl, že církev je stále na cestě, v pohybu – a stejně jako v evangelijním příběhu je v loďce na rozbouřeném moři s učedníky i Pán Ježíš Kristus. Možná spí? Ale JE uvnitř situace, uvnitř jakékoli bouře, vnější i vnitřní. Možná si musíme znovu uvědomit, kdo to vlastně je. „Jaký ten Ježíš fakt je? Vždyť se mu poddávají vody i bouře!“

- David Novák v komentáři k předsednické zprávě přiznal, že nikdy nevnímá v církvi tolik konfliktů jako v poslední době. Ale „kdy jindy se má osvědčit důvěra v Pána Boha než v těžké době?“

- Závěrem vypíchnu jeden hlas ze semináře o postcovidovém období ve sborech: „Jako křesťané bychom měli přinášet naději, ne prostě jen konstatovat, že všechno jde do kytek.“ Amen!

S vděčností za povzbuzení ze vzájemného společenství, mnohá setkání po mnoha letech i za Boží ochranu na cestách

**Olga Kutílková**

## MILÉ SETKÁNÍ U BORŠČE



V neděli 1. května čekalo na návštěvníky nedělní bohoslužby milé překvapení. Ukrajinské ženy, které jsou ubytovány v našem sboru, pro nás uvařily oběd. Díky nim jsme si pochutnávali na výborném boršču, bílém pečivu a bramborách připravovaných v těstě. Společně jsme si pak mohli popovídat.

Děkujeme našim hostům z Ukrajiny a také všem dalším, kteří se na přípravě této milé akce podíleli – zejména Darině Příbové a Ruslanovi Grycikovi.

**Blanka Čejková**

## VAŠE SBOROVÉ LISTY - ANKETA

Milí čtenáři, děkujeme za vaši přízeň, odvážným za zpětnou vazbu a ještě odvážnějším za příspěvky! Možná je mezi vámi i někdo další, kdo by rád do Sborových listů přispíval nebo třeba jen jednorázově sdílel svůj životní příběh, osobní zážitek na cestě s Bohem či upozornil na zajímavou akci nebo čtení. Určitě uvítáme, když se nám ozvete.

V minulém čísle Anička Duchková představila novou rubriku „Knihodojmy aneb řekni mi, co čteš“, tentokrát se poprvé setkáte s občasnou rubrikou „Z nedělních občerstvení“.

Cílem Sborových listů je pravdivě informovat, duchovně obohacovat, citlivě povzbuzovat i pomoci držet správný směr. Také pomáhat se vzájemně více poznat, pochopit, sblížit, respektovat a mít se rádi navzdory všem našim odlišnostem. Záleží nám na tom, abyste tento měsíčník četli rádi, abyste v něm našli, co hledáte. Aby vás potěšil a s chutí si přečetli i to, co jste nehledali. A abychom při tom všem, ať už při přípravě, nebo při čtení, mohli zažívat Boží blízkost.

A protože bychom se rády dozvěděly, v čem pokračovat a co dělat třeba jinak a lépe, připravily jsme pro vás malou anketu. Neumíme slíbit, že vyhovíme všem připomínkám a požadavkům, ale určitě se budeme zabývat vším, co nám napíšete. Zajímá nás názor každého z vás. Prosíme o vaše odpovědi do konce června. Anketní lístky najdete na parapetu v mezizapře, kde je také po vyplnění můžete vhodit do připravené schránky. Nebo můžete odpovídat online na sborovém webu. Děkujeme!

**Za redakční tým SL Jana Navarová**



## CO NÁM PO BOHOSLUŽBĚ CHUTNALO

### Z nedělních občerstvení

Po nedělní bohoslužbě se ještě rádi chvíli zdržíme, abychom se setkali s ostatními, pozdravili se, popovídali, sdíleli radosti i starosti. Myslím, že po covidové pauze si společných chvil u kávy vážíme ještě víc, protože víme, že nejsou samozřejmé. Bonusem navíc jsou i dobroty, které pro nás vždycky někdo ochotně připraví. A často se stane, že nás pochoutka zaujme natolik, že kuchaře požádáme o recept. Potom moučnickem nejen potěšíme doma, ale navíc si i vzpomeneme, kdo nás inspiroval a o čem jsme se tenkrát bavili.

Přicházíme proto s novou rubrikou „Z nedělních občerstvení“, která bude občasná a jistě nemá ambice publikovat všechny úžasné recepty. Není totiž možné ani žádoucí, abychom ze sborového časopisu udělali kuchařku. Jsme však Bohu vděční, že nás sytí nejen duchovně, ale i fyzicky, a věříme, že vám toto zpestření přijde k chuti!

Tentokrát přinášíme dva recepty Jany Dobišové Zemanové a děkujeme, že se o ně s námi podělila. Oba už jsem s úspěchem vyzkoušela 😊.

**Jana Navarová**

#### **Bábovka**

- 4 žloutky, 1 sklenici cukru, vanilkový cukr a citronovou kůru utřeme do pěny a přidáme:
  - 1 sklenici oleje
  - 1 sklenici vlažné vody
  - 2 sklenice polohrubé mouky
  - 1 prášek do pečiva
  - sníh z bílků (lehce přimíchat na závěr)
- Pečeme asi hodinu při 170 °C.

#### **Rybičková pomazánka**

- dvoje sardinky ve slunečnicovém oleji (lze i s chilli) – vyndáme páteř a vylijeme olej (kamkoliv jinam, jen ne do pomazánky!)
- sůl
- Choceňské pomazánkové máslo
- 1 malá šalotka nakrájená na kousky (aby to prima křupkalo mezi zuby)
- bílý jogurt

**Dobrou chuť!**

## DĚTSKÉ ODPOLEDNE S NOEM NA BARRANDOVĚ

Srdečně zveme rodiny s předškolními a školními dětmi do 12 let na dětské odpoledne s Noem, které budeme pořádat v rámci Noci kostelů v pátek 10. června 2022 od 16.00 do 18.00 v Kulturním a rodinném centru Barrandov (Záhorského 886/4) a v přilehlé zahradě. Děti si užijí zábavu v podobě her, vyrobí si vlastní Noemovu archu z papíru, společně se podívají na animované video Noe a jako odměnu si odnesou domů zdarma dětskou Bibli nebo knížku Noe.

Více informací najdete na [www.barrandovcb.cz](http://www.barrandovcb.cz).

**Aleš Čejka**

## KAVÁRNA (NE)JEN PRO SENIORY

Poslední setkání seniorů před prázdninami se uskuteční ve **středu 8. června od 15.30**. Naším hostem bude tentokrát bratr kazatel Pavel Černý.

Květnové sejítí obohatila Eva Mikulecká medailonkem o plodném a bohatém životě Jána Valacha (1925 – 2019), světoznámého slovenského varhaníka, dirigenta a skladatele. Jako student pražské AMU byl krátce i dirigentem smíchovského pěveckého sboru. Rozhodně doporučujeme ke zhlédnutí!

Odpolední setkání a promítnutí medailonku doplnil krátkým osobním představením místopředseda staršovstva Libor Duchek, který nám vyprávěl o svém životě a proč ho zaujalo smíchovské obecenství svými historickými kořeny a duchovní věrností nejstarších. **Bohuslava Najbrtová**



## ZPRÁVY ZE STARŠOVSTVA

Staršovstvo schválilo dva církevní sňatky, které v rámci své kaplanské služby provede br. kazatel Jan Valeš. Potvrdil, že se snoubenci povede přípravu, svatby proběhnou koncem léta mimo Prahu.

6.-12. června bude mít v našem sboru týdenní vikariátní praxi vikář Paul Till z Frýdlantu nad Ostravicí.

Na Barrandově plánujeme připravit Noc kostelů 10. 6. 2022 od cca 16 do 18 hod. zaměřenou na rodiny s dětmi.

V neděli 11. září bude br. kazatel Pavel Bischof slavnostně instalován správcem smíchovského sboru.

Staršovstvo souhlasilo s placeným pronájmem prostor ve 2. nadzemním podlaží sborového domu včetně Velkého a Malého sálu Sboru Církve adventistů sedmého dne v Kobylisích o sobotách v období od 28. 5. do 27. 8. 2022. Pronajaté prostory budou používány do 13:00 hod. za účelem pořádání bohoslužebných shromáždění. Pomůžeme tím řešit prostorové potřeby adventistického sboru, které vznikly nárůstem počtu lidí na jejich bohoslužbách vlivem přílivu lidí prchajících před válkou na Ukrajině.

Judita a Ondřej Košťákoví požádali o převedení členství do sboru CB Třináctka. Jsme velmi vděční za jejich rozmanitou mnohaletou službu našemu sboru a přejeme jim Boží doprovázení a požehnání v novém sboru.

**Olga Kutílková**



## NAROZENINY V ČERVNU A ČERVENCI (na webu se nezobrazuje)

*Všem oslavencům přejeme Boží blízkost!*

*„Já jsem dveře. Kdo vejde skrze mne, bude zachráněn, bude vcházet i vycházet a nalezne pastvu.“ (Jan 10, 9)*



## PRAVIDELNÁ SHROMÁŽDĚNÍ

Neděle	9:00 modlitební chvíle 9:30 shromáždění 18:00 modlitební chvíle (první neděle v měsíci)
Úterý	18:00 mládež
Čtvrtek	18:30 biblická hodina
Pátek	16:15 dorost

Vydává: Sbor Církve bratrské v Praze 5, Vrázova 4

E-mail: [smichov@cb.cz](mailto:smichov@cb.cz); Webové stránky: [www.cbsmichov.cz](http://www.cbsmichov.cz)

Na přípravě tohoto čísla spolupracovaly:

Jana Navarová, Bohuslava Najbrtová, Anna Duchková, Olga Kutílková

**Uzávěrka prázdninového dvojčísla: 17. 6. 2022**